

圆梦

30岁才踢上欧洲豪门，对球员来说有些晚。不过，当一个月前得知曼联有意租借自己时，伊哈洛仍兴奋地不能入眠。当晚11时，他在上海接到经纪人的电话，对方确认有去曼联踢球的机会，“所以，我立刻起床，和翻译一同去找俱乐部高层。”此刻，因为新冠肺炎疫情联赛和亚冠延期，申花也在积极为麾下球员寻找机会，出租伊哈洛是笔理想的交易，既能让他保持比赛状态又能收到租金减轻薪水负担，还与曼联这样的豪门建立球员往来，何乐而不为？当时热刺等球队也对伊哈洛感兴趣，他却跟经纪人明确，自己只去曼联，“他说去曼联必须降薪，我说我不在乎。”

披上曼联球衣让伊哈洛美梦成真。1989年6月，伊哈洛出生于尼日利亚最大的港口城市拉各斯一个最危险的贫民窟，在布满小石子的地面上围着皮球转时，他脚下连一双专业球鞋都没有。那时，他最期待的就是周末的英超比赛日，家里没有条件，他就去有电视的小伙伴家里，等待曼联登场。“我喜欢看安迪·科尔、德怀特·约克踢球，他们是我的偶像。”那时开始，小伊哈洛的心里就许下心愿，长大了要在老特拉福德像“黑风双煞”那样破门。

正名

披上曼联球衣是一回事，得到承认是另一回事。相比老特拉福德历史上的璀璨明星，只在英超保级球队待过的伊哈洛履历毫不起眼。挑剔的英国媒体没给他什么好脸色，认定他是曼联得不到约书亚·金等目标后的最差选项。“伊哈洛能为曼联带来什么？”他们在标题中质问。看惯大牌的球迷态度也差不多，曼联与沃特福德的联赛，当替补上场的伊哈洛极小角度打门未进后，他们在俱乐部官方推特上发泄：“把这家伙送回中国吧！”

倒是伊哈洛丝毫未受影响。他坚信自己一定能在曼联留下来，每堂训练都给自己加课，“我会做一些额外的训练来保证自己做好准备。只要得到教练征召，我一定会竭尽全力。”他还表示，“为这段曼联的征途，我愿意流血牺牲。”

实际上，曼联球迷很快就发现他们错了。这位身形与科尔相似的尼日利亚射手，真是如今红魔的救星。看看昨天伊哈洛攻入德比郡的两粒进球，均是一名中锋的分内事。第一粒，他在点球点拿球，面对对方三名球员的挤压，仍找到起脚机会将球打入。第二粒，他在禁区射门被挡后，反应迅速，抡左脚第一时间补射成功。来自申花的中锋因此迅速成为老特拉福德关注的焦点。赛前，有35%的球迷反对伊哈洛进入首发名单，但中场休息的15分钟里，他的名字在推特上出现了18300次。索尔斯克亚欣赏尼日利亚人的进攻风格不同于拉什福德和马夏尔，“他能够背身拿球，给队友拉出空当，而不是把对手后卫带进禁区。”不擅言辞的曼联主帅甚至激动地将伊哈洛比作更衣室的“新鲜空气”。他说，不排除夏天留下尼日利亚人的可能。

目前看起来伊哈洛还是曼联的“福星”——他代表曼联的6次出场，红魔均保持不败。

红魔福星来自中超

伊哈洛把进球从申花带到曼联

昨天进行的足总杯第五轮，从申花租借曼联的伊哈洛梅开二度，帮助球队挺进八强。冬窗加盟曼联后，这是伊哈洛第三次代表红魔首发，已为球队送上3粒进球。这名原本并不被曼联球迷和媒体看好的射手，用最快的速度打消怀疑的目光，也为“中超出产”正了名。



伊哈洛和姐姐



■ 伊哈洛在足总杯
第五轮梅开二度
图 Osports

亲情

截至目前，伊哈洛为曼联出场6次（其中3次替补）打入3球，平均每77分钟就破门一次。对阵布鲁日的欧冠杯1/16决赛，伊哈洛成为历史上首位为曼联破门的尼日利亚球员。进球后，他撩起球衣，露出内衣上姐姐玛丽的头像，然后双膝跪地，伸出双手指向天空，把进球献给两个多月前意外去世的至亲。

伊哈洛一家都是曼联球迷，尤其大姐玛丽。因为排行老大，她分担了部分母亲的责任，照顾弟弟妹妹，伊哈洛和大姐感情甚笃。但去年12月，玛丽在加拿大自己的家里突然倒地不起，就此撒手人寰。伊哈洛根本没有心理准备，他能做的只有将姐姐的名字绣在心爱的球鞋上，“丈夫支持切尔西，孩子喜欢曼城和利物浦，但玛丽永远都对曼联忠诚。她生前最希望看到的一件事，就是我披上曼联球衣。”伊哈洛说，这样，自己就能带着姐姐一同踏上老特拉福德，“失去她对我而言是巨大的损失，但我正努力像个男子汉一样坚强。”

也许是姐姐的影响，伊哈洛希望家乡的每个女性都幸福快乐，为此，他用自己踢球挣来的钱资助40多名寡妇，因为在家乡寡妇的社会地位很低，更容易遭受歧视，他正在组建一个慈善组织，要把这件事长久地做下去。

在家乡拉各斯以北的贫困区，还有一座以“伊哈洛”命名的孤儿院，那里可以收养40名孤儿，并为男孩和女孩提供单独的寝室，还教授他们文化知识和体育技能。孤儿院的外墙上，刻着伊哈洛的人像：他跪在地上，举起双手向着天空。每次回来，伊哈洛都会站在墙下凝视一会，“让我高兴的是，生活给了我这种难得的机会，我可以为他们的生活带来积极的变化。”

本报记者 金雷

卡塔尔公开赛马龙许昕杀入男双决赛 “老干部”给年轻人树榜样

本报讯（记者 陶邢莹）姜还是老的辣！在昨晚结束的卡塔尔公开赛男双半决赛中，马龙/许昕以3比0横扫樊振东/王楚钦，闯入男双决赛。北京时间今晚9时40分，他们将和英格兰组合金克霍尔/皮切福德争夺冠军。

在昨天下午的比赛中，马龙/许昕以3比2艰难取胜日本组合张本智和/森园政崇，赛后马龙表示：“希望从这场艰难的比赛中能吸取教训，为后面更艰难的比赛做好准备。”如他

所愿，在短短两个多小时后，两人配合渐入佳境，没有给对手任何机会，干净利落赢下比赛。

首局，马龙/许昕进入状态较快，很快就取得领先，并将节奏保持到了最后，以11比6先下一城。次局开局比分胶着，随后双方各有领先时刻，正当樊振东/王楚钦以9比8领先时，马龙/许昕把握住关键球的机会，连得3分，以11比9再胜一局。第三局，双方你来我往。不过在比赛中段，场地出现了问题，工作人员紧急处理，使

得比赛暂停了一会。比赛重新开始后，马龙/许昕一鼓作气，以11比9拿下第三局，从而淘汰对手。

值得一提的是，马龙目前担任中国乒协运动员委员会主任，许昕则刚上任副主任，这场比赛开始前，两人的组合也被球迷戏称为“老干部组合”。取胜后许昕说：“尽管我们年龄比他们大一些，他们的球风更凶更先进，但凭借我们两人多年的默契，我们坚信自己能赢下比赛。”

■ 许昕（左）与
马龙配合默契
图 新华社

